

四川公安“百日行动”成效显著

尽锐出击 多线作战 成都市金牛区委政法机关全力一线抗疫

□孙伟 张丹 本报记者 李国华

自成都新一轮疫情防控工作开展以来，金牛区委政法机关全力一线抗疫，尽锐出击、多线作战，以战“疫”火线展现铁军担当，为打赢疫情防控歼灭战贡献政法力量。

闻“疫”而动 第一时间响应部署

8月29日晚，《成都市金牛区新冠肺炎疫情应急处置指挥部关于加强社会面疫情防控的通告》发布后，金牛区委政法机关第一时间启动应急预案，9名班子成员以自身作则、身先士卒、深入一线、连续作战，50余名干部职工全员参战，并立即成立党员先锋队参与社区全员核酸检测。

坚守“疫”线 持续巩固抗疫成果

当疫情取得阶段性成效后，下沉干部转入院落守护，积极向居民群众宣传防疫政策和防疫要求，防范不实消息，引导居民群众正确理解、积极配合、有序参与防控工作。

“疫”声令下 冲锋在前硬核担当

下沉人员积极发挥党员先锋模范作用，严格落实“双报到、双报告”制度，服从社区工作安排，化身“志愿红”，参与社区防疫消杀、核酸采集、值守查验、秩序维护、宣传劝导等防疫工作。

守好“家” 护好“城” ——隔离酒店的“天平先锋”

□本报记者 胡斌 嘉月 文/图



9月16日是刑庭副庭长杜伟下沉隔离酒店的第15天，作为成都市武侯法院派驻的5位志愿者干警之一，从驻扎酒店的第一天起，他就再也没回过家。

智慧解难题 急群众所急

9月2日晚上8点，接到协助抗疫的紧急通知后，杜伟马不停蹄赶到了酒店。他的第一项任务，是负责管理酒店的隔离群众。

妙笔著文章 答群众所盼

为了给酒店群众营造一个安全温馨的隔离环境，杜伟制作了温馨提示，每家每户上门发放。提示里贴心告知酒店送餐、核酸检测、自我健康监测、紧急情况等须注意的事项。

擅长写作的杜伟，不止写得来充满理性的判决，还写得来温情款款的书信。中秋节当天，杜伟代表隔离酒店疫情防控工作组写了一篇题为《情暖“双节”·“武侯”相伴》的信。

在疫情防控期间，武侯法院共有31名精兵强将，值守在多个隔离酒店，为战“疫”贡献着自己的力量。

细心察难处 应群众所需

在隔离酒店，面对群众的需

人诈骗、成都某生物科技公司养老诈骗等全国集群战役，现已抓获358人。聚力单元作战攻坚。重点针对夏季高发传统侵财类案及凉山籍外流犯罪问题，因案因地开展打击。

反诈助农 两不误

喜获丰收，反诈先行。近日，新疆喀什边境管理支队瓦恰边境派出所针对当前辖区农作物紫皮土豆丰收时节，组织民警党员服务队走进田间地头，协助农户采收、检核。

特约记者 李展朋 王志强 摄

本报讯(记者 赵蝶)记者日前从四川省公安厅获悉，夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，四川省公安厅按照“八个强化”“五个针对”的部署要求，突出“快狠准稳”打击基调，厘清“4544”行动思路。



男子钓鱼溺水昏迷 辅警施救抢回一命

□张磊 赵彬羽 本报记者 高明山 李鹏飞

近日，在位于四川省德阳市双东镇钱音村2组一鱼塘边，一男子钓鱼不慎落水，附近好心群众发现后，合力将其救上岸，而该男子被救上岸后没了呼吸。

“警察同志，我朋友掉到堰塘里了，你们赶快过来救下！”一同钓鱼的张先生急忙报警。危急时刻，德阳市公安局旌阳区分局双东派出所民警颜杰带领辅警杨子宵迅速驱车赶往现场。

据报警人称，该男子已溺水好几分钟，没有了呼吸，断言可能已经死亡。杨子宵对群众的“断言”并不认同，学过溺水急救的他清楚溺水者施救的黄金时间有5到10分钟。

几次尝试，该男子口腔、鼻腔均有泥水溢出，隐约听到溺水者有喘息的声音。

“刚开始做了几下，我发现溺水男子嘴里出现呕吐物，于是在群众和同事的帮助下将其翻身，帮助溺水者处理卡在喉咙里的呕吐物。”杨子宵说。

1分钟过去了，没有反应，再来！2分钟过去了，还是没有反应，继续！……随着一次又一次的胸部按压、一遍又一遍的大声呼喊，围观群众的心也跟着提到了嗓子眼。

7分钟过去了，终于，一声咳嗽打破了僵局。“救活了”“有气儿了”“活过来了”……群众纷纷拍手叫好。

随后，医护人员在警察的协助下，一起将该男子抬上救护车，并送往医院进一步治疗。

“真是太感谢你们了，如果不是你们我就没命了，你们就是我的救命恩人啊。”获救后，李先生激动地说道。

据了解，杨子宵今年23岁，从警已经3年，曾在部队服役时学习过急救知识。谈起当时的情况，杨子宵称：“那就是本能的反应，毕竟是一个生命，有且只有一次，我们不想放弃一丝希望。

目前，李先生已脱离生命危险，现已被家属接回家中休养。

四川德阳市旌阳区 反诈宣传进网格 筑牢养老诈骗“防护网”



本报讯(记者 李鹏飞)近日，记者从四川德阳市旌阳区人民法院获悉，自旌阳区“政法网格员”工作启动以来，旌阳区人民法院积极响应，38名法院“政法网格员”迅速下沉社区。

“政法网格员”与“社区网格员”一对一开展普法交流，发挥基层组织力量，提醒社区工作者发现线索后及时向相关部门举报。

据悉，下一步，旌阳区人民法院将持续发挥“小网格”大力量，利用“政法网格员”下社区的机会，广泛了解社情民意，关注群众现实需求。

开展“敲门行动”，上门普及防疫知识的同时进行普法宣传，为老年群体安装国家反诈中心APP，分析常见的诈骗手段和防范对策，提醒老人们

警惕“养老服务”“养老项目”“养老产品”等诈骗手段，守住群众的养老钱。积极营造“全民反诈”的浓厚氛围，在社区公示栏张贴反诈宣传海报，引导群众掌握正确的防范方法。

统筹“线上+线下”多种宣传形式，利用线上微信群、朋友圈向社区群众推送反诈知识，重点剖析典型案例，揭示诈骗手法和套路，提高反诈宣传覆盖面和针对性。

在办案人住过程中，杜伟发现，许多群众因临时通知隔离，很多急需物品没有带上，特别是老年人需要吃的药、孩子要吃的奶粉等。

杜伟迅速设计入住流程，提前让前台开好房卡，以家庭为单位登记信息，登记一家，入住一家。

在隔离酒店，面对群众的需